

Верховный комиссар ООН по правам человека приветствует сотрудничество с Узбекистаном

Управление Верховного комиссара ООН по правам человека (УВКПЧ) представило свой очередной Годовой доклад за 2019 год.

По информации Постоянного Представительства нашей страны при отделении ООН и других международных организациях в Женеве, документ содержит данные об итогах деятельности Верховного комиссара и охватывает большое число направлений работы, проведенной штаб-квартирой Управления и его представительствами на местах.

Текущий доклад подготовлен по итогам первого полноценного года работы Мишель Бачелет в качестве Верховного комиссара. Ранее дважды занимавшая пост президента Чили М.Бачелет сменила в сентябре 2018 года представителя Иордании Зейда Аль-Хуссейна.

Отчетная информация затронула такие вопросы, как помощь в интеграции прав человека в миротворческие операции ООН; наращивание потенциала и техническое сотрудничество в 84 представительствах Управления на местах по всему миру; работу по мониторингу и защите в рамках правозащитных компонентов 12 миротворческих миссий, содействие 37 ратификациям и присоединению к ключевым договорам по правам человека; обеспечение реабилитации и помощи почти 36 тысячам жертв пыток в 77 странах; помощь в принятии 15 новых национальных законов по запрету дискриминации во всех ее формах.

Следует отметить, что в документе впервые содержится подробная информация о достигнутом прогрессе по сотрудничеству с Узбекистаном в области прав человека. Республика упоминается и в предисловии Верховного комиссара к докладу.

Необходимо отметить положительную оценку УВКПЧ проведенных в республике совместных мероприятий, которые способствовали разработке национальных индикаторов по Целям устойчивого развития в полном соответствии с международным правом в этой области. Подчеркивается, что как итог при реализации ЦУР и других планов развития Узбекистан наряду с другими странами учитывает вопросы защиты прав человека и рекомендаций правозащитных механизмов ООН.

Сообщается также о достигнутом прогрессе в процессе ратификации Узбекистаном Конвенции о правах инвалидов. Так, проведен ряд мероприятий по содействию присоединения нашей страны к Факультативному протоколу к Конвенции ООН против пыток. В их обсуждении активное участие приняли также представители гражданского общества.

Особое внимание обращено на тот факт, что после принятия соответствующего Постановления Президента Узбекистана в декабре 2018 года, в рамках которого предусмотрено усиление деятельности по мониторингу выполнения рекомендаций международных и региональных структур по защите прав человека, УВКПЧ реализованы несколько проектов по обмену международным опытом и передовой практикой в этих областях.

Подчеркивается значительное укрепление потенциала национальных механизмов по подготовке докладов в договорные и уставные органы ООН. В сотрудничестве с УВКПЧ Узбекистан в числе немногих стран подготовил и представил свой основной базовый документ в области прав человека, который используется в качестве руководства всеми правозащитными структурами ООН.

Повысилась координация между соответствующими государственными органами, национальными правозащитными учреждениями и гражданским обществом в деле осуществления и систематического мониторинга прогресса, достигнутого в отношении заключительных замечаний комитетов ООН по правам человека.

В докладе нашла отражение проведенная работа по обучению и повышению профессиональных навыков узбекских представителей из академических кругов, отраслевых министерств и государственных учреждений.

Отмечается также осуществленный в нашей стране перевод на узбекский язык и распространение публикаций и справочных материалов УВКПЧ.

Источник